

СЕВЕРНО ЕХО

од. абонаментъ 60 лева.
Телефонъ № 63

Редакторъ Петко Пав. Поповъ.

Съредакторка Рена П. Попова.

Обявления се печататъ на цени по определена таблица. Винаги въ предплата.

АРОМАТИЧНИТЪ ЦИГАРИ
„БАКАЛОВЪ“
 известни всѣкому, сж истинско удоволствие на пушачитѣ имъ, които ежедневно се увеличаватъ
ОПИТАХТЕ ЛИ
 новитѣ хармани първо и трето
„БАКАЛОВЪ“,
 бѣли кутии?

Народното събрание

Днесъ следъ обѣдъ, съ общинския церемониялъ Н. В. Царевъ открива извъредната сесия на новото Народно събрание. Ако се сжди отъ извъредната сесия предъ представителитѣ, толици вестници, сѣта ще бжде много кратка, че се дебтира само по единото слово. Къмъ усилената парламентарна дейность ще мине презъ редовната сесия, то започва отъ втората половина на м. октомврий.

Новото Народно събрание отъ първо има единъ много интересъ съставъ. Неочакванъ резултатъ отъ южскитѣ законодателни избори откриватъ на мнозина, които при единъ по-спокойно и нормално време не биха помислили даже и да гласа за тѣхъ.

Гласъ народенъ — гласъ Божий! Никой нѣма правото да гласа за тѣхъ.

Нека се признае, обаче, че новото правителство, въпреки добротото му желание, още въ първитѣ моменти се указа безсилно да се справи съ голѣмитѣ проблеми на нашия стопански и финансовъ животъ. Неговитѣ словохотливи агитатори бѣха предварително го злопоставили. То се видя въ невъзможность да приложи поне една стотина отъ онова, което бѣше издигнато като предизборенъ лозунгъ.

А новата властъ дойде въ името на голѣми, бързи и решителни реформи. Тя обеща намаление на чиновничкия кадръ, намаление на депутатскитѣ заплати, осигуряване на всички пазари за нашето земеделско производство, увеличение ценитѣ на земеделскитѣ продукти, намаление на данъчнитѣ тежести, широко кредитирание на търговци и занаятчии, подпомагане на работничеството, унищожение на картелитѣ, пълно нормализиране на живота и пр.

До сега самъ се обещаваха. Редъ е тѣзи общиния да се осъществятъ. Това се иска отъ шестстотитѣ хиляди избиратели, които на 21 юни дадоха гласа си за една нова властъ съ врага, че тя ще преодолѣе всички трудности и ще тикне страната въ нормалнитѣ релси на живота.

Они денъ единъ шивачъ се самоуби

Билъ жертва на мезерията

Въ вторникъ, рано сутринта, близо до входа на Скобелевия паркъ е билъ намеренъ убитъ съ револверъ шивачъ Русанъ Ивановъ, 24 шень, отъ с. Учинъ долъ, плевенско.

Следственитѣ власти, които веднага сж били повикани на мѣстопроизшествието, сж намбрили една бележка въ Ивановъ, въ която пише, че самъ е поосегалъ на живота си, понеже неможалъ да понася мезерията, въ каквато напоследъкъ често изпадалъ. При претърсването му въ него били намбрани само 717 лв. пари и личната му карта.

Борбитѣ върѣдъ плевенскитѣ демократи се изострятъ

Размѣнени нападки — Дръ М. Поповъ ще бжде изключенъ отъ партията.

Отъ нѣколко месеца насамъ демократитѣ въ Плевенъ сж раздѣдени на три групи: едни сж съ Ячо Хлѣбаровъ, други сж Романъ Лилковъ — Крумъ Лингаровъ и трети сж Василь Мариновъ.

Борбитѣ между тритѣ групи, особено, следъ като партията дойде на власт, още повече се изостриха. Въ единъ отъ последнитѣ броеве изнесохме за недоволството отъ поведението на Василь Мариновъ, който сега се стреми да стане пълненъ разпоредителъ въ мѣстната организация и околията. Въ сжщото антрефиле отбелязахме, че председателъ на градската организация, г. Хлѣбаровъ, недоволенъ отъ държането на Мариновъ, се е оплакалъ въ централното бюро на партията.

По поводъ на нашата информация, дръ Минчо Поповъ, кандидатъ за управителъ на държавната болница, излизе въ единъ отъ мѣстнитѣ вестници съ една остра бележка срещу Хлѣбаровъ, като сжщвершено защити Василь Мариновъ и го провъгласи за водчачъ на демократитѣ въ плевенско.

Приятелитѣ на Хлѣбаровъ, силно засѣгнати отъ бележката на Поповъ, се готвятъ да излизатъ съ писмо срещу него, наричайки го пришелецъ въ партията, бившъ дружбашъ, радикалъ, фашистъ и пр. Сжщитѣ ще поискатъ още въ първото събрание на мѣстната организация Поповъ да бжде изключенъ и отъ партията.

Убийство край т. трѣстеникъ

Убитъ е единъ градинаръ

Онази вечеръ неизвестни лица сж убили сж брадва, както спалъ въ зеленчуковата си градина край с. Турски Тръстеникъ, никопско, Иванъ Герчевъ отъ с. село.

По всичко личи, че убийството е извършено за лично отмъщение. Полицията се залага съ откриването на убийцитѣ. Като съмнителни и замѣсени въ убийството сж забързани нѣколко души отъ селото.

Когато Блокътъ чете днитѣ на общинския съветъ...

Опредѣляне мѣсто за сѣдебната палата

Министърътъ на правосъдието г. Д. Върбенковъ, въ своитѣ изявления предъ представителитѣ на столичния печатъ на нѣколко пжти вече подчерта, че той е наредилъ да се започне изгѣтането на книгата по постройката на сѣдебната палата въ Плевенъ. Г-нь министъръ е назначилъ и една комисия, която презъ идущата седмица ще пристигне въ града за да разгледа посоченитѣ мѣста за постройка на палатата.

Сжщиятъ въпросъ отъ они денъ наново бѣ поставенъ на разглеждане въ общинския съветъ. Като най-удобни и подходящи мѣста се набебезаха три: мѣстото на Бр. Илиевци до старата поща, изгорѣлитѣ европни дюкяни до окръжната палата и мѣстото върху което сж поставени дюкянитѣ отъ хотелъ „Дунавъ“ до кръчмата на Д. Чожджиевъ.

Днесъ сж въпроса за мѣстото, ще бжде окончателно ликвидирано, следъ което резултатъ ще се съобща въ м-вото на правосъдието.

Единъ цененъ документъ за Плевенъ и плевенско

Неизвестни страници отъ нашата история

Трѣбва да се благодари горещо на г. Панчо Доревъ, който тѣзи дни ни разкри много неизвестни страници отъ нашата история, грижливо скрити за насъ въ дълбокитѣ турски държавни архиви. Последното негово историческо откритие отъ тия многочислени за насъ архиви е публикувания *Благодарственъ адресъ отъ Плевенъ и плевенско*, изпратенъ на времето до султанското правителство по учредяването на Българската езерничия. Цѣлиятъ документъ е публикуванъ въ в. „Зора“ отъ 17 т. м.

За създаването на Българската езерничия, всички български земи взематъ участие, казва г. Доревъ. Тукъ наредъ съ другитѣ и нашия градъ Плевенъ е успѣлъ да се нареди съ своя благодарственъ адресъ, който е написанъ така мило и на красивъ български езикъ, што буди гордостъ въ душитѣ на днешното младо поколение.

Самиятъ документъ е действително исторически, специално за нашия градъ. Въ него се посочватъ дори и 220 печата на плевенски махали, села около Плевенъ и първенци на града. Интересно е да се знаятъ имената на тия плевенски махали и първенци. Ако на г. Доревъ е възможно, нека ни яви и тия дани, които ще заематъ своето почетно мѣсто въ написаната история на Плевенъ, която е почти готова за печатъ. Плевенци предварително му поднасятъ своята благодарностъ.

Музикални — Извѣстията

Младъ хоровъ диригентъ, нашъ съгражданинъ, г. Апостолъ Даскаловъ, който съ отлични съврши Държавната музикална академия, ще замине на 28 т. м. за Виена, където ще специализира хормайсторство и композиция.

За 1932 год. НОВИ ТЕЛЕФОННИ УКАЗАТЕЛИ

при печатница — Мотавчиевъ

Днесъ се открива Народното събрание

Следъ София, Плевенъ дава най-много депутати

Днесъ, 4 часа следъ обѣдъ, се открива извъредната сесия на новото Народно събрание. Откриването му ще се извърши по обичайния церемониялъ отъ Н. В. Царевъ. На откриването ще присъствуватъ освенъ народнитѣ представители, Н. В. Царичата, дипломатическитѣ представители на другитѣ страни и пр.

Въ сегашната камера влизатъ като народни представители, наши съграждани, десетъ души, които по партии се разпредѣлятъ така: четири сговористи, двама нац-либерали, двама демократи и единъ работничъ.

Въ Плевенъ ще се разгледа едно шумно дѣло

Голѣми злоупотребления на държавни пари

На 2 и 3 септември т. г. въ Плевенския окръженъ сждъ ще се разгледа дѣлото заведено срещу бившия началникъ на секцията по залъсването, Ангелъ попъ Лазаровъ и неговия помощникъ Николай Поповъ. Двамата се обвиняватъ за злоупотребления на гравманни суми, придобити чрезъ съставяне на фалшиви списци на работници, които работѣли по изпоритриятата на секцията въ плевенско и никопско. По дѣлото, което представлява голѣмъ общественъ интересъ, сж призовани около 120 души свидетели.

На двамата обвиняеми прокуроръ иска по десетъ години строгъ тъмниченъ затворъ.

Работническата партия се организира и въ селата

Събранията въ Ловечъ и Троянъ

Въ недѣля по нареждането на централния комитетъ на Р. П. въ страната бѣха устроени на много мѣста работнически протестни събрания. Въ Плевенъ събрането бѣше забранено. Полицията арестува нѣколко души, които се опитаха да организиратъ събрание и да ѝ се противопоставятъ.

Отъ сведенията, които получихме, работничитѣ сж устроили публични събрания въ Ловечъ и Троянъ. Събранията сж били добре посетени и сж минали безъ инциденти.

Прави силно впечатление, че Работническата партия развива много усилената агитация и въ селата. Въ много отъ тѣхъ били вече открити и клубове, въ които, необезкопавани отъ никой, ежедневно правили събрания и се организирали.

Музикални — Извѣстията

Младъ хоровъ диригентъ, нашъ съгражданинъ, г. Апостолъ Даскаловъ, който съ отлични съврши Държавната музикална академия, ще замине на 28 т. м. за Виена, където ще специализира хормайсторство и композиция.

Предъ основаване на водоснабдителна кооперация

Преговоритѣ между общината и популярната банка

Въпросътъ за водоснабдяването на града е поставенъ на ново разглеждане въ общинския съветъ. Преваятъ се усилия да се постави началото на проектираната още миналата година водоснабдителна кооперация. За тази целъ днесъ следъ обѣдъ въ общината представители на популярната банка и общинскитѣ съветници ще иматъ съвместно заседание, въ което ще обмислятъ начина за съставянето и организирането на водоснабдителната кооперация.

На 30 т. м. общината ще произведе търгъ за изучаване и изработване на пълненъ екекутивенъ планъ — проектъ за водоснабдяването и канализацията на града. Има сведения, че на търга ще се явятъ и нѣколко чуждестранни фирми.

Смущение на нашия пазаръ за добитѣкъ и птици

На какво се дължи

Плевенскиятъ окръжъ е единъ отъ най-важитѣ и оживени стопански центрове у насъ. Въ последно време особено земеделскитѣ продукти, поради доброто имъ качество, започнаха да намиратъ добри пазари и въ чужбина. Затова само една малка пречка е достатъчна за да смути мѣстния пазаръ.

Едно подобно смущение се забележава напоследъкъ въ пазаръ за добитѣкъ и птици. Поради това, че въ последно време сѣрбитѣ правятъ голѣми пречки на нашия износъ на добитѣкъ и птици, които изнасяме за Италия, търговцитѣ и експортитѣ се въздържатъ отъ покупки. На миналия пазаръ напр. не сж станали почти никакви сдѣлки.

За сега, следъ изсявяване на положението въ Германия, има усиленъ износъ на яйца. Цената имъ е задоволителна.

Плевенскитѣ спортисти ще гостуватъ въ Ромжия

Втори мачъ съ с. к. „Откуль“

На 28 т. м. една група членове на спортния клубъ „Победа“ ще заминатъ за гр. Турно-Мугурели (Ромжия), където първия тимъ на клуба ще има втори мачъ-реваншъ съ тамошния с. к. „Откуль“, който въ недѣля гостува въ Плевенъ.

Мачътъ ще се състои на 28 т. м. следъ обѣдъ. Възможно е да има втори мачъ на 29 т. м. и съ другъ Турно-мугурелски клубъ.

Отъ Турно-Мугурели съобщаватъ, че на гоститѣ се готви тържествено посрещане. Групата, която ще се състои отъ 40—50 души ще се води отъ председателя на окръжната спортна областъ г. Ал. Милковски.

Рекламирайте въ „Северно ехо“

Рекламирайте въ „Северно ехо“

БЕЛЕЖКИ

За единъ лъжливъ „народенъ избранникъ“

Въ броя си отъ 11. VIII. 1931 год. в. „Пладне“ се мжчи да опровергае разкритията, които в. „Северно Ехо“ прави въ брой 31 относно фалшификацията на земеделския „депутатъ“, дръ Г. М. Димитровъ, който разкрития „Пладне“ таксува като интрига и клевета, целяща да убиятъ „голѣмия“ авторитетъ на познатия еднофронтовски водчачъ. В-къ „Пладне“ направило се надява, че сжда ще си каже думата въ полза на фалшификатора, защото фактитѣ, които подробно проучихме, сж изобличителни за него.

Така, г. „народния представител“ е записанъ по списци на Дойренската община, че е роденъ въ 1903 год. Всички негови съученици и връстници поддържатъ това. Въ всичкитѣ му дипломи отъ гимназията и университетата е казано, че е роденъ презъ 1903 год. Тази дата той е деклариралъ собствено рѣчно и предъ Дирекцията на народното здраве.

Презъ месецъ априлъ 1931 год. когато г. доктората е решилъ вече да става „народенъ представител“, е записанъ на малхенско свидетелство, подписано отъ свидетели, нѣкои отъ които сж едва на 37—38 год. се е снабдилъ съ метрическо такво № 1376—В. IV. 1931 г. отъ Ловчанската митрополия, съ което установява, че е роденъ на 15. IV. 1901 год. Съ това свидетелство си е послужилъ предъ сжда при завръщане на листата, а по следственото дѣло е представилъ единъ незавършенъ отъ никого пренписъ отъ едно кръстително *тескере* въ което е казано, че е роденъ ужъ презъ 1899 год. Въ положението сме да търдимъ, че това тескере се отнася до брата му, който като дете е умрѣлъ — преди още да се роди новия държавенъ мжжъ, който въ паметъ на умрѣлия си братъ е получилъ неговото име — *Георги*.

Това е истината и ако това не е подлостъ, фалшификация и мерзавщина, то ще е най-малкото *мошеничество!*

Такава ли „народни избраници“

Такава ли „народни избраници“

Презъ лѣтнитѣ горещини

Презъ лѣтнитѣ горещини

Ресторантъ-Градина „Елитъ“

Ресторантъ-Градина „Елитъ“

Александръ Обовъ изпжденъ отъ Прага

Ще искатъ ли земеделцитѣ амнистията му?

Отъ нѣколко дни гостъ на България е г. Рудински, виденъ членъ на Чехословацката селска партия, директоръ на международното аграрно бюро на печата „Агрореспекъ“ въ Прага и пр.

Предъ главния редакторъ на официалния в. „Знаме“ вчера г. Рудински е заявилъ, че на Александръ Обовъ било предложено да напусне Чехословацката, понеже и тѣ сж се увърлили въ неговата противорѣжска дейность.

Тия изявления на г. Рудински сж едно указание, че нашитѣ земеделцитѣ се откъсватъ отъ желанието си да искатъ амнистирането на Обовъ.

Предъ разтурване на градскитѣ общини въ окръга

Нови финансови ревизии. — Засилване на работничитѣ

Блоквитѣ комитети въ Никополъ, Ловечъ, Троянъ и Тетевенъ сж решили да искатъ разтурването на общинскитѣ съвети. Сега се търсятъ мотиви, като за това били поискани финансови ревизии.

Разтурването на общинскитѣ съвети въ горнитѣ градове, обаче, за сега било почти невъзможно, защото никой отъ общинскитѣ съветници не желаетъ да си подаде оставката. Освенъ това, въ блоквитѣ комитети и въ четиритѣ градове съществуватъ недоразумения по бждешето управление на общинитѣ. Страхуватъ се и отъ изненади въ едни нови общински избори. Така напр., работническата партия въ Троянъ и Ловечъ въ последно време се е засилила извънредно много и въ едни общински избори, безъ коалиция съ сговората, успѣхътъ на блока ще бжде много проблематиченъ.

ПЖТУВАЙТЕ съ параходитѣ на ПЪРВОТО ДУНАВСКО ПАРАХОДНО Д-ВО.

ПЖТУВАЙТЕ съ параходитѣ на ПЪРВОТО ДУНАВСКО ПАРАХОДНО Д-ВО.

ПРИ БАТЯ, ЦАРЯ НА ОБУЩАТА

Преди 30 години и сега. — Благодетелътъ на чехословацкия народъ. — Заводътъ край Злинецъ. — Фантазия или действителность. — Работническата Аляска. — Кой е Батя? [Бележки и впечатления]

Когато пристигнете въ Чехословацкия, където и да отидете — ралъ, село, паланка, по улици, въ трамвай, омнибуси, деня и ноще предъ васъ изпъкватъ голѣми и пѣтостройнитѣ реклами за **обущата Батя**. Цени неизменно високи: отъ 9 до 89 крони. Кроната е 4 лева наши пари!

Томашъ Батя, това е благодетелътъ на чехословацкия народъ. Синътъ на много бедни родители, преди 30 години той е билъ единъ обикновенъ обущаръ изъ покрайнинитѣ на Прага. Не му провървѣло и той заминатъ за Америка, където много скиталъ и много гладувалъ. Разочарованъ, той се връща пакъ въ Чехия и успѣва да организира своя работилница. Щастие то му се усмихва. Благодарение предприемчивостта и търговския духъ на Батя, скоро неговото производство намбрило широкъ пламъ и се развило въ неочак-

си направиле смѣната добре. Съ намаляване цената, той разчиталъ на бърза продажба, както и въ последствие това станало. Сто хиляди обуща, които Батя по-преди е продавалъ за една година, се намаляване на цената имъ, той ги продавалъ за 20 дни и по това начинъ получилъ почти сжщитѣ печалби, каквито би реализиралъ за една година.

Въ Чехословацко сега **Батя** има около 2,400 собствени магазинъ за продажба и безплатна поправка на обуща. Въ Прага има 25 магазини. Само въ централния магазинъ, едно шестетажно красиво здание на „Вацлавския намѣстникъ“, построено отъ циментъ и стѣкло, ежедневно се продаватъ между 12—15,000 чифта обуща. Въ него работятъ около 300 продавачки и продавачи.

Заводътъ на **Батя** е край града Злинецъ, въ Моравия, на около 100 километра отъ Брно. Който го посети, остава изуменъ отъ онова, което вижда.

Предприятието се помъщавя въ 37 голѣми, модерни, много хигиенични и свѣтли здания. Въ него сега работятъ около 40,000 души работници, които **Батя** нарича „мои сътрудници“. И действително, той е направилъ всичко, за

да се чувствуватъ тѣ такива, занамалване цената, той разчиталъ на бърза продажба, както и въ последствие това станало. Сто хиляди обуща, които Батя по-преди е продавалъ за една година, се намаляване на цената имъ, той ги продавалъ за 20 дни и по това начинъ получилъ почти сжщитѣ печалби, каквито би реализиралъ за една година.

Въ Чехословацко сега **Батя** има около 2,400 собствени магазинъ за продажба и безплатна поправка на обуща. Въ Прага има 25 магазини. Само въ централния магазинъ, едно шестетажно красиво здание на „Вацлавския намѣстникъ“, построено отъ циментъ и стѣкло, ежедневно се продаватъ между 12—15,000 чифта обуща. Въ него работятъ около 300 продавачки и продавачи.

Заводътъ на **Батя** е край града Злинецъ, въ Моравия, на около 100 километра отъ Брно. Който го посети, остава изуменъ отъ онова, което вижда.

Предприятието се помъщавя въ 37 голѣми, модерни, много хигиенични и свѣтли здания. Въ него сега работятъ около 40,000 души работници, които **Батя** нарича „мои сътрудници“. И действително, той е направилъ всичко, за

да се чувствуватъ тѣ такива, занамалване цената, той разчиталъ на бърза продажба, както и въ последствие това станало. Сто хиляди обуща, които Батя по-преди е продавалъ за една година, се намаляване на цената имъ, той ги продавалъ за 20 дни и по това начинъ получилъ почти сжщитѣ печалби, каквито би реализиралъ за една година.

Въ Чехословацко сега **Батя** има около 2,400 собствени магазинъ за продажба и безплатна поправка на обуща. Въ Прага има 25 магазини. Само въ централния магазинъ, едно шестетажно красиво здание на „Вацлавския намѣстникъ“, построено отъ циментъ и стѣкло, ежедневно се продаватъ между 12—15,000 чифта обуща. Въ него работятъ около 300 продавачки и продавачи.

Заводътъ на **Батя** е край града Злинецъ, въ Моравия, на около 100 километра отъ Брно. Който го посети, остава изуменъ отъ онова, което вижда.

Предприятието се помъщавя въ 37 голѣми, модерни, много хигиенични и свѣтли здания. Въ него сега работятъ около 40,000 души работници, които **Батя** нарича „мои сътрудници“. И действително, той е направилъ всичко, за

да се чувствуватъ тѣ такива, занамалване цената, той разчиталъ на бърза продажба, както и въ последствие това станало. Сто хиляди обуща, които Батя по-преди е продавалъ за една година, се намаляване на цената имъ, той ги продавалъ за 20 дни и по това начинъ получилъ почти сжщитѣ печалби, каквито би реализиралъ за една година.

Въ Чехословацко сега **Батя** има около 2,400 собствени магазинъ за продажба и безплатна поправка на обуща. Въ Прага има 25 магазини. Само въ централния магазинъ, едно шестетажно красиво здание на „Вацлавския намѣстникъ“, построено отъ циментъ и стѣкло, ежедневно се продаватъ между 12—15,000 чифта обуща. Въ него работятъ около 300 продавачки и продавачи.

Заводътъ на **Батя** е край града Злинецъ, въ Моравия, на около 100 километра отъ Брно. Който го посети, остава изуменъ отъ онова, което вижда.

Предприятието се помъщавя въ 37 голѣми, модерни, много хигиенични и свѣтли здания. Въ него сега работятъ около 40,000 души работници, които **Батя** нарича „мои сътрудници“. И действително, той е направилъ всичко, за

да се чувствуватъ тѣ такива, занамалване цената, той разчиталъ на бърза продажба, както и въ последствие това станало. Сто хиляди обуща, които Батя по-преди е продавалъ за една година, се намаляване на цената имъ, той ги продавалъ за 20 дни и по това начинъ получилъ почти сжщитѣ печалби, каквито би реализиралъ за една година.

Въ Чехословацко сега **Батя** има около 2,400 собствени магазинъ за продажба и безплатна поправка на обуща. Въ Прага има 25 магазини. Само въ централния магазинъ, едно шестетажно красиво здание на „Вацлавския намѣстникъ“, построено отъ циментъ и стѣкло, ежедневно се продаватъ между 12—15,000 чифта обуща. Въ него работятъ около 300 продавачки и продавачи.

Заводътъ на **Батя** е край града Злинецъ, въ Моравия, на около 100 километра отъ Брно. Който го посети, остава изуменъ отъ онова, което вижда.

Предприятието се помъщавя въ 37 голѣми, модерни, много хигиенични и свѣтли здания. Въ него сега работятъ около 40,000 души работници, които **Батя** нарича „мои сътрудници“. И действително, той е направилъ всичко, за

Петко Пав. Поповъ.

Панахида

По случай 40 дни от смъртта на милата ни и незабравима съпруга, майка и сродница

НЕДКА Т. МИХАИЛОВА

Ще се отслужи панахида на гроба ѝ във сжбога 22 т. м. 8 часа сутринта.

Поканваме роднини приятели и познати да присъствуват. При лошо време във църквата Св. Троица.

Отъ опечаленитѣ.

100 ЛЕВА !?

елегантни дамски копринени чорапи „КА-БО“, воалажени дамски отъ 25 лв. нагоре, мъжки чорапи отъ 13 лв., най-голямъ изборъ отъ дамски чанти ще намерите само въ

магазинъ „ОДЕСА“

Кжде и защо въ шивашкото ателие „ПЕТЪРЪ“?

Отговорътъ е единъ: отъ 15 августъ ПЕТЪРЪ МИТЕВЪ, досешиякъ съдружникъ на Ц. Недѣлковъ (шивашко ателие „Новий луксъ“) откри собствено

шивашко ателие „ПЕТЪРЪ“ СРЕЩУ ЗАНЯТЧИЙСКИЯ КЛУБЪ.

Както винаги, Петъръ работи най-елегантни мъжки костюми, задоволяващъ вкуса на всички, които се носятъ хубаво и възкрасително.

Едно посещение е достатъчно да ви увѣри!

АКО ИСКАТЕ да се запознаете съ последнитѣ придобивки на чехословашката индустрия

посетете

Пражския есененъ мостренъ панаиръ, който ще се състои във гр. Прага отъ 6 до 13 септември 1931 г.

Посетителитѣ на тоя панаиръ се ползуватъ съ намаление по желѣзницитѣ въ Югославия, Ромѣния, Унгария и Чехославия.

Виза за отиване въ Чехословашко замѣства панаирската легитимация, завѣрена отъ чехословашкото консулство във чужбина.

Сведения могатъ да се получатъ отъ Чехословашкото консулство във гр. Русе.

Преотстъпва се добре разработения и съ отбрана клиентела

МАГАЗИНЪ

„ЗЛАТНА КОТВА“

на Стилиянъ Хр. Димовъ гара Левски при най-износни условия. Споразумение лично при него.

Защо всички и на всѣкжде говорятъ за

„Дѣдо мразъ“

защото само „Дѣдо Мразъ“ за настѣпващия есененъ сезонъ се е подготвилъ съ най-голямъ и разнообразенъ изборъ

отъ всички видове трикотажни стоки като: дамски костюми, жилетки, блузи, баретки, детски роклички, палтенца, костюмчета, шапчици и пр., а така също и всички цвѣтве вълнени преди, жи-оти и чорапи.

Понеже „Дѣдо МРАЗЪ“ си е задалъ за целъ да задоволи съ качество и цена всѣки свой клиентъ, той продава всички стоки подъ всѣка конкуренция, почти на фабрични цени.

Посетете „Дѣдо МРАЗЪ“ и се увѣрете!

ВНИМАНИЕ!

На склада Георги Петковъ Витановъ — сѣръ-пазаръ, въ мѣстото на Балабанови пристигнаха съвършено нови стоки: всички видове греди мартаци, дъски за врати и прозорци, за дюшемета, за черни тавани и покривъ, за куфражъ и пр. Изработва дюшемета.

Цени нови и много намалени!

ГОТВЕТЕ се за голѣмата екскурзия до ЧЕХОСЛОВАШКО!

ПРОНИКА

Владимиръ Сисъ въ Плъвенъ. — Въ недѣля, 23 т. м., въ града ни ще пристигне заедно съ господарката си голѣмия приятелъ на България, г. Владимиръ Сисъ, главенъ редакторъ на пражкия вестникъ „Народни листи“.

Г-нъ Сисъ ще се запознае съ забележителноститѣ на нашия градъ, следъ което ще отпътува за София и отъ тамъ за Прага.

Щастие за всѣки пушачъ е козато пуши цигаритѣ „Енидже Вардари“!

Промѣни. — Досегашия държавенъ адвокатъ г. Генчо Гайтанджиевъ е уволненъ и на неговото мѣсто е назначенъ г. Петъръ А. Моновъ, адвокатъ отъ Плъвенъ.

Едно запитване. — Съобщаватъ ни, че голѣма частъ отъ шивачитѣ въ града ни настоявали да се открие шивашки опрѣснителенъ курсъ, обаче, нѣкои членове отъ настоятелството на шивашкото сдружение се противопоставили. Замолено сме да запитаме: какви сж причинитѣ за това противопоставяне?

Какво значи „Дѣдо Мразъ“? Който даде най-хубавъ и правленъ отговоръ, ще получи отъ „Дѣдо Мразъ“ една мъжка жилетка по изборъ.

Разтурени общински съвети. — Сдружаването на общинските съвети, избрани презъ управлението на Демократическия сговоръ, продължава. Презъ миналата седмица сж разтурени общинските съвети на селата Ясенъ, Бохотъ, Бръстовець — Плъвенско, Бжежаново — Луковитско, Лозита, Коприва — никополско, Турски Изворъ — тетевенско. Новитѣ общински избори сж насрочени за 1 ноември т. г.

Отровна жена. — Преди нѣколко дни е отровна Стана М. Боичевска отъ с. Чифликъ, троянско. Води се следствие.

Чехски гости. — Тѣзи дни бѣха гости на града ни чехския журналистъ г. Йозефъ Куера, редакторъ на пражкия вестникъ „Реформа“ и г. Антоинъ Брауселъ, виденъ чехски театраленъ критикъ и редакторъ на голѣмото пражко списание „Народно дивadlo“ („Народель театръ“).

Дво за българско-турско приятелство. — Оми денъ въ Плъвенъ е основано българо-турско дружество и е избрано настоятелство въ съставъ: председателъ Романъ Лидловъ, подпредседателъ Ибраимъ Ибраимовъ и секретаръ касиеръ Набри Ибраимовъ.

Едно запитване. — Отъ Троянъ ни молятъ да залитаме: „Вѣрно ли е, че новозабрания троянски народенъ представителъ г. Цвятко Таслаковъ е обиколилъ Троянско околия съ мировия сждицъ отъ Троянъ и насила е взималъ оставките на кметове и общински съветници. И ако е вѣрно, до каква степенъ ли трѣба да се понизява престижа на единъ сждицъ“?

За държавнитѣ превозни срдства. — Имамъ сведения, че единъ файтонъ отъ чифлика „Клементина“ билъ въ постоянно движение изъ околията, пълненъ винаги съ разни партийни организатори, агитатори, жени на нови силни на деня и пр. Това прави много лошо впечатление и на самитѣ блокни партизани.

Премазанъ отъ влакъ. — Завчера е премазанъ отъ влакъ, идящъ отъкъмъ София, Цано Ивановъ Глухия отъ с. Горни Джбникъ. Смъртъта му е последвала моментално.

Отгнени незаконни запоеди. — Окржнитѣ управители е отгнели всички запоеди на разни трилени комисии въ окржта, които безпричинно и незаконно сж уволнили секретаръ-бирници, общински служители и пр.

Кино. — Тонкино „Съгласие“ продължава да представя съ успѣхъ най-хубавата оперета на Каманъ — „Фейта на карнавала“. Начало 9 1/2 часа всѣка вечеръ.

Новъ общарски курсъ. — Вчера въ Тетевенъ е откритъ отъ Русенската търговско-индустриална камара тримесеченъ общарски курсъ, койго сж ръководи отъ учителъ-общаря г. Кирилъ Христовъ. Курсътъ се следва отъ 25 общари.

Загубено тевтерче. — Миналата срдѣда е загубено изъ града едно предприемаческо тевтерче съ смѣтки и документи, нѣмачи никаква стойностъ за други лица. Който го е намерилъ да го представи въ редакцията срещу добро възнаграждение.

Лѣкарски. — Дръ Иванъ Догановъ се завърна въ града ни и започна да приема отново болни. Кабинетъ ул. „Болнична“ № 37.

Дипломатически. — За секретаръ на нашата легация въ Прага се лансира кандидатурата на г. дръ Петъръ Цоквъ, адвокатъ въ Плъвенъ.

Г-нъ Цоквъ презъ земледѣлския режимъ бѣше пакъ секретаръ въ сждата легация, а известно време и управляющъ на Варшавската ни легация.

Въ пражкитѣ политически среди г. Цоквъ се ползува съ добро име.

Още за хлѣба. — Въ редакцията се получиха оплаквания, че нѣкои фурни въ крайнитѣ квартали продължавали да вадятъ недоброкачественъ хлѣбъ и по-малкъ отъ опредѣленото му тегло. Налага се по-фикасенъ контролъ отъ страна на общинскитѣ органи.

Конгресътъ на зап. подофицери. — На 28, 29 и 30 т. м. въ Ловечъ ще се състои XVIII редовенъ конгресъ на съюза на запаснитѣ подофицери. Въ Ловечъ се очаква да пристигнатъ надъ 2000 души делегати и гости.

Ловниятъ сезонъ. — Въ недѣля се откри ловниятъ сезонъ. По този случай всички ловци отъ Плъвенъ бѣха се събрали на другарска срѣща край чифлика „Клементина“.

Настоятелството на мѣстното ловно дво съобщава, че на ловци безъ ловни билети ще съставляватъ актове и ще имъ се отнематъ пушкитѣ.

Изгубена е на 17 т. м. въ една отъ улицитѣ „Раковска“, „Априловъ“, „Ст. Стамболовъ“ или „Александровска“, бѣла кожена дамска ржвавица. Който я намери да я предаде въ редакцията срещу скромно възнаграждение. 1—1

Туризмътъ въ единъ специаленъ брой на сп. „Нива“. — Дълбоко на българскитѣ туристи е високоблагородно и народополезно. Тъ развиха у маситѣ истинска любовъ къмъ красотитѣ на нашата природа и поведоха хиляди отрудени хора къмъ въздухъ и слънце въ планинитѣ. Туризмътъ въ чужбина имъ ограмна литература.

Редакцията на „Нива“, която отчасти застъпва и туризма въ своитѣ страници, сега е отредила цѣлъ специаленъ брой за туризма въ България. Тоя брой, подъ редакцията на г. П. К. Рачевъ, ще бжде изплененъ съ крайно интересни статии около туризма. Въ него ще взематъ участие: проф. дръ Ст. Петковъ, директоръ на Археологическия музей Рафаилъ Поповъ, доцентъ дръ В. Г. Радевъ, асистентъ В. Арнаудовъ, дръ Рачо Рачевъ, инж. Плав, Петроу, М. Константиновъ и др. Текстътъ на статитѣ ще бжде придруженъ съ художествени снимки. Търсете туристическия брой на списание „Нива“.

Карабоазката дига. — Укрепителната лига на карабоазката низина край Дунава ще бжде окончателно завършена къмъ края на този месецъ. Сега се довършватъ всички отводнителни канали.

Интересно за любители птицевѣди

Продаватъ се кокошки стада по 4 ярки и 1 петель отъ раситѣ „Ротайландъ“, „Лехгорни“ и Пекински патки, произходящи отъ строго контролирани майки съ голѣма носливостъ. Виждане презъ всѣко време на деня въ домътъ на П. Буббовъ, 4 кв. при „Паламара“ ул. „Морава“ № 10.

Преотстъпва се общарски магазинъ съ стоката, инвентара и мебелитѣ, на много износна цена, а може и на изплащане. Магазинътъ е въ главната улица. Споразумение при Блажо Хаджиевъ — до хотелъ „Москва“ — Плъвенъ.

Въ недѣля се закри общарският курсъ

На отличитѣ се раздадоха награди

Въ недѣля, 16 т. м., се закри общарския курсъ, ръководенъ отъ учителъ-общаря г. Кирилъ Христовъ, откритъ преди три месеца отъ Русенската търговско-индустриална камара въ Плъвенъ.

На изпити се явиха 31 курсисти, отъ които 29 души издържахъ успѣшно изпита си. Плъвенската популярна банка, която бѣше отпуснала като премии изъ отличитѣ се курсисти три комплекта инструменти, бѣха раздадени на общаритѣ курсисти: Иванъ Александровъ, Христо Лигловъ и Иванъ П. Тетевенски.

Сждия денъ бѣше устроена и изложба на общар, чертежи, книжки разноцвѣтнѣ саички, работа на курсиститѣ. Изложбата направи много добро впечатление. По всичко личеше, че ръководителътъ г. Христовъ, въ изпълнение на програмата си се е водилъ по единъ свой доста изпитанъ и резултатенъ методъ.

Мачътъ между „Победа“ и „Откулъ“

Новъ успѣхъ на плѣвенскитѣ спортисти

Въ недѣля, 16 т. м., на стадиума се състоя мачъ между първитѣ тимове на с. к. „Откулъ“ отъ Т. Мугули (Ромѣния) и с. к. „Победа“ — Плъвенъ.

Мачътъ започна въ 5 часа следъ обѣдъ при стигането на многобройна публика. Отъ самото начало играта и отъ двѣтѣ страни бѣше много слаба. Отъ страна на „Откулъ“ проличаха лѣвия и дѣсни инсайти и дѣсното крило, но поради слабата техника на ромѣнския тимъ, „Победа“ нанесе петъ удара срещу единъ.

Играчитѣ на „Победа“ дадохъ хубава и елегантна игра. Проявиха се центърхалбѣга П. Стойчевъ, двата бѣга и двѣтѣ крила — Пищю и Людинъ. Трѣба да се отбележи че и този пѣтъ рефера Н. Стойчевъ бѣше слабъ и много пристрастенъ. Нека реферската колегия при Б. Н. С. Ф. си вземе бележка. Спортистъ.

Изненади за народа отъ Плъвенъ и околията!

Въ общарницата „България“ на Иванчо Ангеловъ ул. Борисова, до фотографа Серафимовъ, е пристигналъ най-доброкачественъ европейски и български материалъ отъ най-голямитѣ фабрики. Приематъ се поржчки за изработване всички видове обувки на най-износни цени и художествена изработка. Едно посещение е достатъчно за да се увѣрите.

Продавамъ

сж 4 стаи, 2 голѣми, вестибюла и 500 кв. м. дворно мѣсто, заедно съ солидна барака, въ кварталъ „Хаджи Димитри“ — ул. „Златица“, № 32 — София.

Кждата е крайно хигиенична и се продава на извънредно износна цена. Споразумение при адвокатъ Н. Търкалановъ, ул. „Ц. Калоянъ“ 21

Продава се заедно или поотдѣлно на наследственъ имотъ на Димитъръ Н. Бояджиевъ, гр. Плъвенъ, състоящъ се отъ седемъ доходни здания въ центъра на града. Споразумение безъ посредници въ София при наследнитѣ бул. Донкуковъ № 21 фирма „Ка-Бо“ и Плъвенъ Петко Атанасовъ, ул. Борисова 32.

Коза Саанска

чиста, 2 годишна, продава Коста Мотавчиевъ, Плъвенъ

Важно за г-да строителитѣ!
Вземете си бележка, че въ склада ми за желѣзария, находящъ се на сѣръ-пазаръ, се откри

ОТДѢЛЪ ЗА ВОДОПРОВОДИ.
Разполагаме съ всички водопроводни материали: трѣби, клозети, сонди, вани, мивки, ржчни помпи за плитки и дълбоки кладенци, прочутитѣ електрически помпи „Евоупмепъ“ съ електромотори „Браунъ Бовери“.

Извършва се монтажъ на водни и отоплителни инсталации.
Съ почитание: Стефанъ Воденичаровъ, Плъвенъ.

ТУХЛИ безъ варовникъ печени само съ въглища, произвежда **ТУХЛИ**

ГОРАНЪ НЕШЕВЪ
Телефонъ 280.

Плъвенско градско общинско управление

Обявление № 333

Извѣстява се на интересующитѣ се, че на 22 АВГУСТ 1931 година отъ 10 до 11 часа, въ общинското управление ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция по доставкѣ следнитѣ материали, нуждни на общината презъ фин. 1931 г. 32 година:

- 1) Разни материали за поддржане пожарната команда: бензинъ, масло, автомобилни гуми и др., на приблизителна стойностъ 60,000 л. 60,000 л.
- 2) Дървенъ строителенъ материалъ „Залогъ за участие въ търга се иска 5%, който се дѣпва до 10% следъ утвърдението, въ банково удостоверение.

Доставката става изцѣло по групи. Тржжнитѣ книжа сж на разположение въ общинското управление. Закона за О. П. и правилника за прилагането му сж задължителни.

гр. Плъвенъ, 12 августъ 1931 год.

Отъ кметството

ДЪРЖАВНО ПРАКТИЧЕСКО ДЕВИЧЕСКО ЗЕМЛЕДЕЛНО ДОМАКИНСКО УЩЕ. с. ДОЛНИ ДЖБНИКЪ.

Обявление №

Обявява се на интересующитѣ, че на 10 септември т. г. отъ 10 до 12 часа преди обѣдъ въ Данѣнчото управление гр. Плъвенъ ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за доставката на хранителни продукти нуждни за храна на ученицитѣ и работничитѣ при училището за време отъ октомври т. г. до 31 мартъ 1932 год. съгласно обявление № 615 отъ 30. VII. т. г. публикуванъ въ „Държавния вестникъ“ брой 106 отъ 10 того. Оферитѣ ще се приематъ до 11 часа преди обѣдъ. Залогъ за правоучастие въ търга е 5%, въ банково удостоверение. Клаузитѣ за Б. О. П. сж задължителни за конкурентитѣ. Всички разноски по гербъ, публикации и др. сж за смѣтката на предприемача. Тржжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присъствителенъ денъ въ окржжното данѣчно управление гр. Плъвенъ.

с. Долни Джбникъ, 12. VIII. 1931 год.

Отъ дирекцията

РАЛЪОВСКА СКОТОВЪДНА КОМИСИЯ

Обявление № 722

село Ралъово, 13. VIII. 1931 год.

На петнадесетия денъ отъ публикуването на настоящето въ вестникъ „Северно Ехо“ въ канцеларията на общинското управление отъ 8—12 часа ще се произведе търгъ съ явна надане за отдаване на наемателъ третото косене отъ скотовѣднитѣ лощернови ливади отъ 25 декара. Първоначална цена 80 лева на декаръ и петъ купи готово сѣно въ сждитѣ ливади по 200 лева едната

За правоучастие въ търга 10% върху първоначалната цена. Чл. чл. 125 и 127 отъ З. Б. О. П. сж задължителни за конкурентитѣ.

Председателъ: Ив. Василевъ
К. отчетникъ: Р. Вълчевъ

Обявление № 23

с. Карагуй, 10 августъ 1931 год.

Обявява се на интересующитѣ се, че следъ месеченъ срокъ следъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ въ общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция за отдаването подъ наемъ за 2 стопански години училищнитѣ ниви въ м. „Полянитѣ“, и „Балташка“ отъ 300 декара 30 парцели.

Първоначална цена на декаръ 150 лв.
Залогъ 5% върху първоначалната оценка. До правоучастие се допускатъ всички лица, български поданици, ползувачи се сж граждъ и политически права.

Тржжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присъствителенъ денъ и часъ въ общинското управление.

Отъ настоятелството

КАРАГУЙСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

Обявление № 1384

с. Вълчи-Трънъ, 17. VIII. 1931 г.

Вълчи-Трънската скотовѣдна комисия, Плъвенска околия обявява на интересующитѣ се, че на 11-я присъствителенъ денъ отъ публикуването на настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 2—4 часа следъ обѣдъ въ канцеларията на общинското управление, ще се водятъ преговори, отъ назначена за целта комисия, за доставка по доброволно съгласие, единъ говеджибъ за фонда.

Притежателитѣ на такива бикове да ги докаратъ и водатъ преговори за целта.

Всички разноски станали по доставката сж за смѣтката на продавача.

Книжата за целта сж на разположение на заинтересованитѣ,

п. председателъ: В. Георгиевъ
к. отчетникъ: Ал. М. Желѣзковъ

Печатница МОТАВЧИЕВЪ — Плъвенъ — Печ. № 86

**ЛЕДЪ!
ЧИСТЪ
ХИГИЕНИЧЕНЪ
ЛЕДЪ!**

винаги можете да си доставите само отъ **Плъв. пивовар. фабрика**

Водата отъ която се приготвя ледъ, се черпи отъ 90 м. артезиански кладенець — ТЯ Е НАЙ-ЧИСТА И ХИГИЕНИЧНА ВЪ ПЛЪВЕНЪ!